

# “30年真短,短到仿佛从警就在昨天” 2022名老民警获浙江公安荣誉章

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊 摄影 周尔博

本报讯 7月28日,浙江省公安厅举办全省公安荣誉章颁发仪式暨从警故事会。据了解,今年全省共有2022名工作满30周年的老民警获得这一荣誉。省公安厅党委书记、厅长徐加爱等领导分别为25位从事公安工作满30年的民警颁发了荣誉章和荣誉证书。

这些老民警,大多没有轰轰烈烈的英勇事迹,但他们都在自己的岗位上忘我工作、恪尽职守,忠实践行人民公安为人民的铮铮誓言,精心呵护人民警察的职业荣誉。他们同样是了不起的人,同样是公安队伍中的英雄。

30年前,还只有20岁的徐和平从浙江省人民警察学校毕业,被分配到丽水最偏远、海拔最高的派出所。到所第一天,他就跟着同事进村做基础大排查,山高路陡、条件简陋,他们乘坐的是村民的“顺风车”——手扶拖拉机。

弹指一挥间,这个毛头小伙已人到中年。在上台讲话时,徐和平拿出了一本上世纪80年代的工作笔记,纸张已经

泛黄。“说实话,30年真短,短到仿佛从警就在昨天。”

从警31年来,徐和平曾经历多次岗位变动、角色转化,派出所、治安、刑侦、法制、督察等岗位,他都做过。如今,他是淳安县公安局法制大队的一名民警,也是同事口中的“老黄牛”。徐和平说,走过30年,一路风雨砥砺,始终不变的是他胸膛里的那颗心,一颗捍卫平安的“担当之心”。

据了解,浙江将探索建立统一规范的人民警察、晋衔和表彰奖励、退休退役等职业荣誉体系,增强民警的职业荣誉感、归属感。进一步加强和改进表彰奖励工作,采取火线表彰、集中授奖、到岗颁奖、送奖上门等形式,最大限度激发民警建功立业的积极性。进一步健全职业保障制度,完善民警依法履职保护机制,严格落实休假疗养制度,完善民警身心健康干预机制,落实民警因公负伤、人身意外伤害保险制度和紧急救治“绿色通道”,提高职业风险保障水平。

浙江省公安厅厅长徐加爱表示,距G20杭州峰会召开仅剩38天,已进入最后实战决战阶段,全体公安民警要做到每个岗位工作“零疑点”“零隐患”“零差错”“零失误”,走好峰会安保最后一公里。

## 接力关爱,持续20年



通讯员 吴先德 摄

日前,在建军节来临之际,武警衢州支队带上钱物,来到家住柯城区湖柘垄村的梁秀良老人家中,把爱心送到这位特困退伍老兵的心坎上。

据悉,该支队自从与伤残军人梁秀良结成助残帮困对子以来,每逢重要节日,都会组织官兵前往看望慰问,并定期安排医护人员给老人检查治疗。这一爱心接力至今已持续20年。

## 出租车改革方案明确网约车合法地位 网约车经营者承担承运人责任

新华社 赵文君

备受关注的出租车改革方案28日正式出台,除对传统出租车管理运营进行改革之外,明确将网约车车辆登记为“预约出租客运”,网约车的合法身份得以确定。

28日对外公布的国务院办公厅《关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》,从明确出租汽车行业定位、深化巡游车改革、规范发展网约车和私人小客车合乘、营造良好市场环境等方面,全面提出了深化出租汽车行业改革的目标任务和重大举措。交通运输部发布的《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》则专门就网约车的管理和运营作了规定。

在深化巡游车改革方面,新增出租汽车经营权一律实行期限限制和无偿使用,现有未明确具体经营期限或已实行经营权有偿使用的,由城市人民政府制定方案,逐步过渡。构建企业和驾驶员运营风险共担、利益合理分配的经营模

式,合理确定并动态调整出租汽车承包费标准等,降低过高的承包费和抵押金。

“此次出台的两个文件适应网约车等新业态特点,创新制度设计,科学设定许可条件,优化许可程序。”交通运输部副部长刘小明在国务院新闻办举行的发布会上说。

根据改革方案,网约车经营者应当承担承运人责任,保证所提供的服务车辆和驾驶员具备合法资质,以及线上线下一致,不得违规采集、利用和泄露乘客个人信息等。为适应网约车司机专兼职从业的要求,网约车平台企业可根据工作时长、服务频次等特点,与驾驶员签订多种形式的劳动合同或协议。

关于网约车车辆报废标准问题,改革方案规定,网约车行驶里程达到60万公里时强制报废,行驶里程未达到60万公里但使用年限达到8年时,退出网约车经营。

在优化许可程序方面,对平台公司经营许可实行“两级工作、一级许可”,实行对线上服务能力由注册地省级相关部门一次认定,全国有效。这既满足了网约车本地化服务的要求,也适应了互联网跨区域服务的特点。

## 浙江召开餐厨垃圾管理办法听证会 私售“泔水”或被严厉处罚

实习生 邵晨 本报记者 张倩

本报讯 餐厨垃圾是城市生活垃圾的主要成分,大概占了40%~50%的量,据不完全统计,仅杭州市每天产生的餐厨垃圾就有近6000吨。在此背景下,生活垃圾分类处理不规范以及地沟油的回收无序,使得环境与食品安全问题日益严峻。昨天,省政府法制办和省建设厅、省食安办联合举行的《浙江省餐厨垃圾管理办法(草案)》立法听证会,12位立法听证会代表和14位旁听人员各抒己见,就如何科学处置和监管餐厨垃圾表达了自己的看法。

据悉,草案共35条,规定了餐厨垃圾管理范围,要求实施餐厨垃圾的分类管理;规定餐厨交付收运处置过程中的确认、台账制度和相关报送制度;鼓励购买服务和社会资本合作的方式,推进餐厨垃圾收运设施建设和运营;规定了有关部门的监督管理、信息公开以及社会监督的方式和途径。

草案还对违反规定的行为给出了相应的法律责任。如面对目前市面上倒卖餐厨垃圾中“泔水”和“地沟油”的现象,草案设定了严厉的处罚条款。

此次听证会中,听证代表有来自相关企业、行业协会的,还有律师、社会组织、单位食堂和环保志愿者代表等。如何科学、规范地处置餐厨垃圾和加强监管成为讨论的焦点。

“我从事这个行业十年,感觉从传统的处理模式上,餐厨垃圾的产生和处理模式存在很多问题。传统的三种途径是养殖户收运、混入城市垃圾体系和直排环境。”杭州金株环境科技有限公司副总经理何国军认为,科学处理餐厨垃圾需要规范的收运体系,需要无害化、资源化利用的处置体系及科学公开的监督管理体系。

浙江省法制办副主任吴强军表示,“此次听证会对进一步修改完善草案,改进相关管理工作,提供了很大帮助。”省人民政府法制办公室将认真总结和梳理各方意见,进一步对草案加以修改论证。

## 吹响“冲锋号” 扎进“铁篱笆”

浙江公安边防总队备战G20峰会纪实



通讯员 李翔

本报讯 建立“环浙护城河”边检合作圈,落实全天候护航服务职能、开展G20峰会专题教育、完善后勤战备储备物资……在浙江公安边防总队制定的《G20峰会边防勤务工作总体方案》中,指挥体系、边防检查、边防管理、勤务保障、政治工作、后勤保障等工作举措详尽细化,工作责任和完成时限清晰明确,这为总队做好G20峰会边防勤务工作指明了方向。

浙江公安边防总队蒋建卫总队长说,总队党委常委认真学习中央和省委相关精神,集体前往基层开展工作调研,反复磋商工作举措,制定了推进计划和任务清单,形成了无缝衔接、高效运转的工作格局。“大战在即,我们面临的工作更加繁重、更加具体、更加细致,一分一秒都至关重要,必须抢抓时间,全力攻坚。”

6月30日,总队党委二届十三次全体(扩大)会议再次吹响了“冲锋号”,要求各级党委全力以赴抓好各项措施的落实。自受领G20峰会边防勤务任务以来,总队党委科学研判形势,扎紧扎牢工作的“铁篱笆”,在缜密绘制峰会边防勤务工作蓝图基础上,有条不紊地推进各项工作。

今年以来,总队先后召开了峰会安保誓师大会、视频调度推进会等,鼓舞士气的同时,最大限度地消除安全隐患,强力挤压违法犯罪空间,取得了阶段性成效。通过G20峰会边防指挥信息系统,总队开展了应急拉动和综合演练,实现实战化演练与中心任务的深度融合。

7月14日,冒着酷暑,总队长蒋建卫利用在基层“当兵”机会,再次对G20安保工作进行了具体部署。

即将进入备战G20峰会的决战期,总队各级党委班子和军政主官亲自上阵、靠前指挥,全警发动、全员部署、全民投入,全面打响“政治战”“阵地战”“稳控战”“整体战”。结合G20峰会边防勤务工作,总队组织机关团以上领导干部分批下基层当兵锻炼,并开展专项工作督导。

杭州边防检查站实行主官双值班制度,通过集成平台加强对执勤现场、基层中队值班情况的检查抽查力度。温州、台州边防支队按照主官分片、常委蹲点大队、机关干部全员额分批次下基层走访的模式,开展峰会边防勤务专项督导和调研。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘

反对邪教 共建平安

